

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

СРЕДА

5

августа 1942 года

№ 89 (1209)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

В августе состоятся три тиража выигрышей: 10 августа — 25-й тираж Государственного Внутреннего Выигрышного Займа 1938 года, 20 августа — 15-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) и 11-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

По Государственному Внутреннему Выигрышному Займу 1938 года разыгрывается 17 040 выигрышей на сумму 11.503.200 рублей, по Займу Третьей Пятилетки (выпуск первого года) — 518.500 выигрышей на сумму 83.240.600 рублей и по Займу Третьей Пятилетки (выпуск второго года) — 680.800 выигрышей на сумму 108.380.400 рублей.

Все три тиража состоятся в Москве.

По-боевому закончили жнитво ржи

Захаровский колхоз «Декабрист» первым в районе закончил жнитво озимой ржи. Сжато ржи вручную с площади 70 гектаров. Колхозники и колхозницы с небывалым подъемом работали на жнитве, выполняя нормы на 220—240 процентов. Колхозницы Храмова В. В. и Шабашова М. С. выработывали ежедневно по две с половиной нормы, а Храмова А. Г. и Верховолетова А. вместо нормы 0,10

га давали по 0,23 га. Также хорошо работали женщины первой бригады Шабашова С. А., Алуфеева А., сжывая систематически по 0,21 га.

Колхоз приступил к массовой возке снопов. Сегодня начинается молотба. Молотилки и тока в полной готовности. Колхозники обязались первое зерно нового урожая направить на заготовительный пункт.

М. Амелькович.

Военные темы

Члены сельхозартели имени Кирова, Барановского сельсовета, с рассвета до темна работают на уборке урожая. Ежедневно на жнитво озимых выходят 100—105 жней. За полтора дня они сжали 25,5 гектаров ржи. Почти все колхозницы добиваются перевыполнения дневного задания. По-стахановски работают Е. В. Лягинова, А. Я. Егорова, они норму выполняют на 170 процентов. Не отстают от них Н. П. Устимова и П. Ф. Прокофьева. При норме 0,13 га они сжывают по 0,21 га. Более чем на 150 процентов выполняют задание А. В.

Князева, Т. П. Платонова и Н. С. Лебединская. За полдня работы М. И. Князева, А. Я. Егорова, А. Е. Князева перевыполнили дневное задание. Впервые взяли серп в руки подростки А. Кормакова, М. Черкасова, Г. Егорова, Н. Храмова, а работают наравне со взрослыми и имеют уже неплохие результаты.

Свое обязательство, закончить уборку озимых на площади 141 гектара за 8 рабочих дней, колхозники выполняют с честью.

Е. Зыкова.

Двухсотницы

В Гладкопольском колхозе им. 1 мая идет массовая уборка ржи. За короткий срок сжато более 25 гектаров. Все, кто умеет держать в руках серп, вышли на жнитво. 58-летняя колхозница Тягина Матрена Матвеевна тоже взялась за серп и вышла в поле. С первых же дней работы на жнитве она стала показывать образцы стахановского труда. Если в первый день она существующую норму перекрыла в полтора ра-

за, то во второй она сжала и связала в снопы рожь на площади 0,3 га, выполнив норму на 215 процентов. Суськова Анна Семеновна при норме 0,14 га сжывает ежедневно по 0,3—0,33 га, выполняя на 215—235 процентов. Примеру двухсотниц следуют остальные колхозницы. Вера Киселева тоже выполняет норму на 170 процентов, сжывая по 0,24 га в день.

А. Воронина.

В помощь агитатору.

Всех работников вовлечь в соревнование

Всесоюзное соревнование колхозов, совхозов и МТС сыграло огромную роль в успешном завершении весеннего сева. Во время уборки урожая социалистическое соревнование на полях должно развернуться еще шире.

Агитатор должен выступить организатором социалистического соревнования между бригадами, колхозниками и колхозницами, работниками совхозов и МТС. Все люди, работающие на полях, — участники соревнования! — вот чего необходимо добиваться агитатору. Надо добиваться, чтобы колхозник знал свои обязательства, обязательства своего звена, бригады, колхоза и каждый день наглядно видел, кто и как выполняет эти обязательства.

В ряде колхозов, совхозов и МТС устроены витрины, в которых ежедневно показывается, какую помощь фронту оказывают колхозники, рабочие совхозов и МТС, кто сегодня работал лучше всех.

Само собой разумеется, что роль агитатора не ограничивается только учетом результатов социалистического соревнования. Если обнаружилось, что в бригаде отстают вязка снопов или скирдование, агитатор должен побеседовать с людьми, которые работают на этом участке, выяснить, в чем причина отставания. Если надо, агитатор организует помощь через бригадира.

Огромное значение, особенно в этом году, приобретает широкое распространение опыта передовиков. На полях колхозов и совхозов будут работать сотни тысяч людей из городов. Им нужно помочь освоиться с работой, передать им лучший, стахановский опыт.

Ничего веселого на машинах передовых трактористов устанавливать красный флажок как знак первенства в соревновании. Идет по полю машина с красным флажком, и каждый прохожий видит, что ведет ее пе-



Герой Советского Союза капитан 2-го ранга Н. Луния, торпедировавший немецкий линкор «Тирпиц».

Фото Веринчука.

Фотохроника ТАСС.

Урожай уберем по-военному

Богатый урожай вызрел на полях колхоза им. Жданова, Виткуловского сельсовета. В течение всего года колхозники неплохо ухаживали за посевами, и теперь дружно и организованно начали массовую уборку урожая. На жнитво ежедневно выходят около 50 колхозниц. За 3 дня жнитва ручным способом убрано с площади 20 га. Работа идет от зари и до зари. Между бригадами, звеньями и каждым жнецом в отдельности широко развернуто социалистическое соревнование. Первенство в соревновании держит бри-

гада Галкиной Пины. В ее бригаде почти все жнецы выполняют и перевыполняют нормы. Члены ее бригады Груненкова Тая, Прохорова П. П., Груненкова Т. М. ежедневно при норме 0,15 сжывают по 0,2 га и более. Шестидесятилетняя колхозница Черепцова Александра Андреевна ежедневно выполняет норму на 107—110 процентов. Уборку урожая проведем по-военному, — единодушно заявляют колхозницы. Свое слово они выполняют.

Н. Жигалов.

Нормы перевыполняют

Активно включились в уборочные работы колхозники Лачиновского колхоза «Красный строитель». Каждый день от темна до темна на жнитве участвуют 90 жней. Нормы выработки большинство жней перевыполняют. За двоих работает

А. В. Шемарова. Дневное задание она выполняет на 200 процентов. М. М. Бухвалова при норме 0,1 гектара сжывает 0,16 гектара, А. И. Кузина — 0,15 гектара.

Е. З.

Использовать все возможности

Наступила страдная пора — время уборки военного урожая. Убрать его нужно вовремя и без потерь. С таким стремлением вышли 105 женщин Студенческого колхоза «Прогресс» с серпами в руках на уборку урожая.

С первых же дней работы колхозники достигли неплохих результатов. На жнитве ржи замечательные образцы работы показало звено Александры Васильевны Сучковой. Колхозницы этого звена вышли организованно и сжали больше других звеньев. Особенно выделяется в работе этого звена Екатерина Васильевна Киселева. Она со своей дочерью-подростком Же-

ней взяла отдельный участок и работает на нем. Результаты работы неплохие. Сама она выполняет ежедневно две нормы и норму выполняет Жена.

Звеньевая Александра Васильевна личным примером увлекает всех женщин своего звена на самоотверженный труд.

По-военному работают члены звена Комаровой Анны Ивановны. Работает с раннего утра и до исхода дня.

— Работаем по-фронтовому, — заявляет молодая девушка этого звена Мария Бородина. От других в работе она не отстает, всегда идет впереди. Она

действительно стоит на фронтовом положении. Даже спать не разувается. Она в любое время готова к работе. И таких людей в колхозе немало.

Колхозники работают с большим воодушевлением. Но следует отметить, что во второй бригаде с первого же дня жнитва работают скопом, что тормозит закончить жнитво в намеченные сроки. До сих пор в колхозе не используются жатки. Такая медлительность в уборочной работе кроме вреда ничего не принесет. Сейчас, в горячую пору руководителям колхоза нужно использовать все возможности, чтобы закончить уборку в сжатые сроки. Седов.

редовой человек, стахановец. Такие же красные флажки следует ввести на комбайнах, тракторах, простых уборочных машинах, на молотилках, работниках которых будут перевыполнять нормы.

Агитатор должен помнить не только о передовых и отстающих, но и о середняках, которых обычно бывает больше всех. Если каждый рядовой колхозник повысит производительность труда хотя бы на 5—10 процентов, то по всей бригаде по всему колхозу это даст большое увеличение выработки. Товарищ Сталин говорит: «Догоняй лучших и добейся общего подьема». Значит, надо поддерживать рядового, среднего колхозника, отмечать каждый, хотя бы небольшой успех, разьянять и ему и всему звену, какое это имеет значение. Тогда он будет стараться и добиваться все больших и больших результатов. Необходимо уделить больше внимания женщинам-колхозницам, ибо женщина сейчас решающая сила в деревне. О каждой женщине, перевыполнившей норму, должен знать колхоз.

Вся политическая работа сельского агитатора должна

обеспечить мобилизацию колхозников, работников совхозов и МТС на уборку урожая по-военному: в кратчайший срок и без потерь. Поэтому каждое мероприятие агитатора должно быть тесно связано с борьбой за выполнение бригадой производственных заданий. Если в бригаде все колхозники при хорошем качестве работы выполняют нормы, уборка урожая идет без потерь — значит, хорошо работает агитатор. Политическая агитация помогает колхозникам бороться за выполнение обязательств.

В этом году на уборке урожая должны быть полностью использованы не только комбайны, но и все простые уборочные машины. Жатки, самоходки, лобогрейки и сноповалки нужно пускать в поле с первого дня уборочной косовицы.

Для того, чтобы люди, которые будут работать на жатках и лобогрейках, а также вязальщицы снопов работали хорошо, боролась за перевыполнение норм, надо рассказать им о нормах выработки, о том, сколько трудной будет начисляться

за отдельные виды работ и т. д. На уборке в нынешнем году надо полностью использовать серпы и косы и разъяснить колхозникам, что, чем больше хлеба будет убрано серпами и косами, тем скорее закончится уборка, меньше будет потерь, тем больше сэкономим горючего, которое крайне необходимо фронту.

Особое внимание агитаторам следует обратить на борьбу с потерями. Агитатор должен привести в пример тех, кто лучше и чище убирает, рассказать о той бригаде, где на всех уборочных работах — на косовице и вязке, на скирдовании и молотбе — не допускают потерь, где чисто сгребают колосья, держат в порядке тока, сушилки. Там, где плохо убирают, агитатор может выпустить «боевой листок», призывающий к борьбе с потерями.

Необходимо, чтобы на уборке урожая в нынешнем году была железная дисциплина и высокая организованность. Только в этих условиях богатый урожай будет собран полностью и своевременно.

Действующая Армия



В Н-ской части служат брат и сестра — боец Василий и операционная сестра Александра Кузарины. За мужество в боях Василий Кузарин награжден орденом Красной Звезды, а его сестра за образцовое оказание медпомощи — медалью «За боевые заслуги».

Фото П. Сотникова. Фотохроника ТАСС.

На танковую колонну „Горьковский финработник“

Горячо откликнулись на призыв финансовых работников Горьковской области о сборе средств на строительство танковой колонны «Горьковский финработник» работники Сосновского райфинотдела. На состоявшемся общем собрании они единодушно решили: отчислить на строительство танковой колонны «Горьковский финработник» свой однодневный заработок. 500 рублей были тут же сданы наличными.

Активно участвуют сотрудники Райфо и во всех других мероприятиях, связанных с войной против немецко-фашистских захватчиков. На 520 рублей сотрудники Райфо купили и сдали теплые вещи и белье для нашей славной Красной Армии.

Я. Белянцев.

Детские ясли

На период летних полевых работ в Лачиновском колхозе «Красный строитель» организованы детские ясли, обслуживающие 27—30 человек детей. Ежедневно с 3-х часов утра и до позднего вечера, пока матери работают в поле их дети находятся в яслях. За детьми ухаживают четыре няни. В детских комнатах соблюдается образцовая чистота и порядок.

На детях чистое белье, их кровати накрыты белоснежными простынями. Соблюдение строгого режима дня, полноценное питание и хороший уход совершенно сократили желудочно-кишечные заболевания у детей. Подлинно материнскую заботу о детях проявляет зав. яслями тов. Алексашина. Она не только заменяет матерей в питании и уходе, но и в материнской ласке. Матери спокойны за своих детей, и это им крепко помогает по-стахановски работать на колхозных полях.

3.

За 4 дня 90 гектаров

Быстро ведут уборку урожая в Давыдовском колхозе им. 9 января. На жнитво ржи вышло около 150 колхозниц. За 4 дня жато 90 гектаров ржи. Лучшим жнецом зарекомендовала себя колхозница Сидорова А.П., которая при норме 0,14 га жинает по 0,22 га и больше. Хорошо также работают колхозницы Калинина Е.В. и Глепина А. Е., выполняющие норму не менее чем на 130

процентов. Семидесятилетняя колхозница Данилова Прасковья Петровна показывает пример неутомимой работы. Заданную норму она выполняет на 110 процентов. Хорошо работают на жнитве Софорова Е. С., Малова Е.В., Губинова А. И. и другие. Норму они ежедневно перевыполняют. На днях колхоз приступит к молотье.

П. Савченко.

Больше внимания развитию животноводства

Немалых успехов в развитии животноводства добился Филатовский колхоз им. Сталина. План поголовья крупного рогатого скота выполнен на 108 процентов. Свиной имеется 120 процентов к плану, а по сравнению с прошлым годом больше в два раза. Овец насчитывается 64 головы при плане 50.

Однако в работе ферм чувствуются серьезные недостатки. Отсутствует дополнительная подкормка молодняка, особенно телят; скот низкой упитанности, нет точной приемки надоев молока. Работники ферм и правление колхоза не полностью

используют все имеющиеся возможности для развития животноводства, не проявляют достаточной заботы об обеспечении скота кормами. План силосования кормов выполнен только на 41 процент. К заготовке веточного корма не приступали, а ведь лес находится рядом. Правлению колхоза надо сделать все необходимое, чтобы полностью и в достатке обеспечить скот кормами, повысить продуктивность скота и давать фронт и стране все больше мяса, шерсти и других животноводческих продуктов.

Александр Косых.

Коллективное страхование — дело большой важности

Добровольное коллективное страхование жизни имеет огромное значение в деле улучшения материально-бытового положения трудящихся. Все средства от коллективного страхования идут на покрытие временных нужд и улучшение благосостояния трудящихся. В 1941 году районная инспекция Госстраха выдала в виде материальной помощи трудящимся 200 тысяч рублей, а за месяц этого года выдано 104100 рублей.

Однако, многие комсомолы в этой области работу ведут недостаточно, не рассказывают населению о выгодах коллективного страхования. В результате многие трудящиеся не могут застраховаться, а некото-

рые застрахованные из-за небрежности и халатности комсомолов прекращают страхование, этим самым теряют стаж. Таким образом выбыли из страхования организации Уполнаркомзаг, Райздрав, Сиухинская артель и др.

Лучшими в страховании являются завод «Металлист» и колхозы Барановского и Яковского сельсоветов.

Руководители учреждений и колхозов должны помочь комсомолам организовать коллективное страхование на каждом предприятии, колхозе и учреждении.

Инспектор госстраха

Я. Белянцев.

Организовать труд

С первых же дней уборки урожая в Красновском колхозе «Прилесный край» обращает на себя внимание неорганизованность, медлительность в работе. Работа на жнитве проходит скопом. Жнут все вместе и опытные жнецы и только, что начинающие, в результате трудно определить кто работает

хорошо, кто плохо. Доска показателя отсутствует. Стенгазета не организована, боевые листки не выпускаются. Правлению колхоза нужно немедленно перестроить организацию труда, чтобы быстрее и организованно закончить уборку урожая.

С.

Организованно проведем соревнование по плаванию и переправам

По постановлению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с 3 по 17 августа проводятся профсоюзно-комсомольские соревнования по плаванию и водным переправам.

Предстоящие соревнования должны способствовать вовлечению широких масс населения, особенно молодежи, в военно-физкультурную подготовку. Задача комсомольских организаций, каждого комсомольца в отдельности возглавить проведение данного соревнования. Необходимо провести массовую разъяснительную работу среди населения, добиваясь максимального участия всей молодежи района в физкультурных соревнованиях.

Правления колхозов, сель-

ские советы и партийные организации должны оказать всестороннюю помощь в деле проведения этого важнейшего мероприятия. Для чего нужно выделить своих представителей, обеспечить пункты проведения необходимым инвентарем и оборудованием. Нужно приложить все усилия к тому, чтобы вся молодежь — юноши и девушки нашего района хорошо овладели водным видом спорта.

Проведем соревнования по боевому, так как требует этого ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Подготовим для нашей Красной Армии физически закаленные тренированные резервы!

Сухонин.

Секретарь РК ВЛКСМ.

С В О Д К А

О выполнении плана надоя молока на молочно-товарных фермах колхозов района на 1 августа 1942 года

Удой на 1 фуражную корову (в литрах)

Table with 4 columns: Название колхозов, План на 1942 г., Получено за 7 мес., Процент выполнения годового плана. Lists various farms and their milk production statistics.

Ответ. редактор

В. А. СОКОЛОВ.